
MCSE-hírek
Közgyűlés ’98
1998. évi közgyűlésünket ismét a budaörsi Jókai Mór Művelődési Központban tartot­
tuk, március 28-án. Annák ellenére, hogy a rendezvényen több mint 200 tagtársunk 
vett részt, a 10 órára összehívott közgyűlés határozatképtelen volt (a határozatképes­
séghez az alapszabály szerint a tagok 25%-ának kellene résztvennie). A fél órával 
később kezdődő megismételt közgyűlés megnyitó beszédében Ponori Thezorezvk Aurél 
elnök méltatta az MCSE elmúlt 9 évének eredményeit. Hangsúlyozta az amatőr és 
profi csillagászok együttműködésének fontosságát, kiemelte, hogy a hazai amatőr­
csillagászat is egyre jobb felszereltségnek örvend. Bejelentette, hogy a 7383-as 
sorszámú kisbolygót — a tavalyi közgyűlésen megszavazottak értelmében — 
sikerült Lassovszky Károlyról elneveztetni.

Köszöntöttük a közgyűlésen megjelent Kulin Enikői, aki Kulin György Az ember 
kozmikus lény c., posztumusz könyve megjelenése alkalmából látogatott el 
közgyűlésünkre. Elnökünk tájékoztatta a közgyűlést, hogy az Enikő névnapot lánya 
születése után Gyurka Bácsi iktatta a naptárba...

A Zerinváry-emlékérem újbóli odaítélésére valószínűleg már a .jubileumi, X. 
közgyűlésen mód nyílik — a család is támogatja az ötletet, reméljük, az emlékérem 
alapítója, a szentendrei önkormányzat is segíti az emlékérem elkészítését.

A közhasznú szervezetekről szóló törvény lehetővé teszi, hogy egyesületünk 
közhasznú társasággá alakuljon. Ez alapszabály-módosítást is szükségessé tesz. Az 
átalakulás előnyeit és a szükséges változtatásokat Mizser Attila ismertette.

Az átalakulás társasági adómentességet és egyéb adókedvezményeket jelent, to­
vábbá lehetővé teszi polgári szolgálatos alkalmazását. Annak érdekében, hogy tel­
jesíthessük a törvény szabta feltételeket, alapszabályunkat néhány ponton módosí­
tanunk, illetve pontosítanunk kellett. A módosításokat a közgyűlés — két tartóz­
kodással — az alábbiak szerint elfogadta:

III. 9. az Egyesület tagjain kívül mások számára is biztosítja közhasznú szolgáltatá­
sait;

III. 10. vállalkozási tevékenységet csak közhasznú céljainak megvalósítása érde­
kében, azokat nem veszélyeztetve végez;

III. 11. gazdálkodása során elért eredményét nem osztja fel, azt az alapszabályban 
meghatározott tevékenységére fordítja.

A XXVI. pont szövege — a közhasznú szervezetekről szóló törvény alapján — az 
alábbiak szerint módosult:

XXVI. 1. Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, pártoktól 
független, azoktól támogatást nem kap, és számukra támogatást nem nyújt.

A számvizsgáló bizottság tagjainak megbízatása — mely két évre szólt — 1998-ban 
lejárt. Az elnökség megköszönte a két tag, Bakos Gáspár és Kudor Gyöngyvér 
munkáját, az új tagokat Fűrész Gábor és Rózsa Ferenc személyében jelölte meg. Az 
elnöki posztra továbbra is Montvai Györgyöt javasolta. A számvizsgáló bizottság új 
összetételét a Közgyűlés egy tartózkodással, ellenszavazat nélkül elfogadta.

Az elnöki megnyitó végén az 1999-es napfogyatkozás különleges jelentőségére 
hívta föl a figyelmet Ponori Thewrewk Aurél.

Az ezt követő titkársági beszámoló elsősorban a jövő tennivalóival foglalkozott. 
Egyesületünk továbbra is egyik legfontosabb feladatának tekinti a csillagászat
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népszerűsítését. 1998-ban nem várható olyan látványos jelenség, mint a Hale-Bopp- 
üstökös volt egy évvel korábban, ami igen megnehezítette a Csillagászat Napja idei 
időpontjának kijelölését. 1998 távcsöves rendezvények szempontjából a felkészülés 
éve lesz, a felkészülésé 1999-re, amikor egy valóban ritka és látványos jelenséget fi­
gyelhetünk meg hazánkból: az 1999. augusztus 11-i teljes napfogyatkozást. Ennek 
szellemében veszünk részt a Napfogyatkozás 1999 Bizottság munkájában. Az 1998-as 
MCSE-tájékoztató második kiadása is ezzel a jelenséggel foglalkozik majd.

Az év folyamán csillagászati és űrkutatási témájú előadás-sorozatokat tartunk 
Budapesten és több vidéki helyszínen (Pécs, Baja, Hajdúböszörmény, Esztergom 
stb). Ezeken a rendezvényeken — melyek többsége ingyenes — bárki részt vehet, 
akit érdekelnek a csillagászat eredményei.

Országos rendezvényeink közül kiemelendő a július 24-augusztus 2. között meg­
rendezendő Ágasvár '98 észlelőtábor. Támogatjuk az október elején Szombathelyen 
megrendezendő amatőr konferencia megrendezését is, mely a napfogyatkozással 
kapcsolatos feladatokkal foglalkozik. Ezek a rendezvények a hazai amatőrmozgalom 
meghatározó eseményeinek ígérkeznek.

Fontos feladat Meteor c. havi folyóiratunk megjelentetése. A lap példányszáma 
folyamatosan növekszik, ami jól mutatja a csillagászat és egyesületünk iránti 
érdeklődést. Az elmúlt évben elsősorban az NKA-tól kapott támogatás biztosította a 
nagyobb terjedelem, a magasabb példányszám és a négyszínnyomású borítók, 
mellékletek megjelentetését. Idén — bízva a további támogatásban — olyan témákat 
kívánunk feldolgozni, mint pl. csillagászatunk a reformkorban (az 1848/49. évi for­
radalom eseményeihez is kapcsolódva), a Naprendszer új arculatának bemutatása 
(az űrszondás kutatásoknak köszönhetően), a szomszédos országok csillagászati 
élete (a Szomszédolás c. sorozat) stb. (A májusi Meteorhoz — a Hungarian Virus- 
Buster Team támogatásának köszönhetően — CD-ROM-ot is mellékeltünk, melyen 
kb. száz megabájtnyi csillagászati program, információ található. Mindez elsősorban 
Heitler Gábornak, számítástechnikai rovatvezetőnknek köszönhető.)

A Csillagászati évkönyv 1999. évi kötetének ez év végi megjelentetése lesz másik leg­
fontosabb feladatunk az ismeretterjesztő irodalom területén. A kiadvány három 
nagyobb cikk keretében foglalkozik a napfogyatkozásokkal. Az 1998-as kötet arcula­
tát megtartva igyekszünk továbbfejleszteni a több mint hét évtizede folyamatosan 
megjelenő sorozatot.

Tovább folytatjuk Amatórcsillagászok kézikönyve c. kiadványunk szerkesztését; a kb. 
500 oldalas munka elképzeléseink szerint ez' év őszén lát napvilágot. Ilyen összefog­
laló munka legutóbb 1988-ban jelent meg magyar nyelven, a most készülő könyv 
azonban nem csupán az előző kiadás továbbfejlesztése, hanem Kulin György immár 
legendás A távcső világa c. kézikönyvének is örökébe kíván lépni. Mindkét kiadvány 
megjelentetéséhez jelentős támogatásokra lenne szükségünk.

Az év első felében megjelentetjük a Magyarország napórái c. könyvet. A kiadvány 
Keszthelyi Sándor két évtizede folyó gyűjtőmunkájának eredménye: összesen 404 
hazai (rögzített) napóra pontos leírását közli, sok képpel, ábrával is illusztrálva — 
előreláthatóan könyvesbolti forgalomba is bekerül. Terveink között számos kisebb, 
az amatőrmunkát segítő kiadvány is szerepel.

Internetes jelenlétünket Tepliczky István bemutatója illusztrálta. Egyesületünk in­
ternetes honlapja 1995 tavaszától működik. Az első időszakban Tóth Krisztián gon­
dozta honlapunkat, ma Nagy Zoltán Antal és Tepliczky István tartja karban virtuális 
oldalainkat. A színházteremben óriásira kivetítve láthattuk az MCSE honlapját, mely
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az egyik leginformatívabb internetes Az MCSE 1997. évi koltsegvetese
forrás magyar nyelven. (A videokive-
títőt az Alternatív Közgazdasági Gim- T^ d̂ ak ' 2889 eFt
názium bocsátotta rendelkezésünkre.) Kiadványok 671 eFt

Az MCSE pénzügyi helyzete is mu- Pályázatok 1092 eFt
tatja, hogy az elmúlt évben tovább fej- Táborbevételek 899 eFt
lődött egyesületünk, a tagok (sor)szá- SZJA 1 % 838 eFt
ma immár megközelítette a 2500-at, ho- Bankkamat________________________________
lőtt tagdíjunk nem nevezhető jelképes- Összesen 6491 eFt
nek. A folyamatos növekedés egyik oka
minden bizonnyal az, hogy az érdeklő- Kiadások:
dők számára értékes „szolgáltatásokat" “qnft ® !
nyújtunk. Ezeket a szolgaltatasokat sze- Kommunikác?ós 868 eFt
retnénk bővítem egy vállalkozás letre- Adók/ járulékok 149 eFt
hozásával, mely két budapesti boltban Autóbusz bérleti díjak 106 eFt
biztosítaná távcsövek, tartozékok, csil- Bankköltség 57 eFt
lagászati kiadványok, CD-ROM-ok stb. Tiszteletdijak 143 eFt
árusítását. Fotoszdgáltatás 198 eFt

Javaslatokat állítunk össze a Nemzet- m 3 87 eFt
közi Csillagászati Unió illetékes bízott- Folyóiratok, könyvek 88 eFt
sága számára a Naprendszer egyes égi- Nevezési díjak 7 eFt
testjenek ill. bolygóalakzatainak ma- Egyéb 130 eFt
gyár tudósokról, művészekről történő összesen" ..........   5799 eFt
elnevezésére. A korábbi években Kulin
Györgyről, Szentmártoni Béláról és A z M CSE 1998. évi költségvetése (terv) 
Lassovszky Károlyról (a magyar csilla­
gászat kiemelkedő alakjairól) neveztek Bevételek:
el kisbolygót egyesületünk javaslatára. Jagdjplk & 3700 e t

A szünet előtt, a hozzászólások során Kiadványok 700 eFt
Keresztúri Ákos a Csillagászat Napjára Támogatások 2000 eFt
hívta fel a figyelmet, Trupka /oltár .................... 72á0eit
pedig ismét meghívta a jelenlevőket a 
következő Szkeptikus Találkozóra, me- Kiadások:
lyet október 17-én tartanak, Székesfe- Kommunikációs költségek 800 eFt
hérvárott. Nyomdaköltségek 3500 eFt

A szünet után Fűrész Gábor és Kiss Tiszteletdijak 400 eFt
László közös, CCD technikával kap- Járu|ék°k, adók 250 eFt
csolatos előadásával folytatódott a köz- ^ly^ratot'könyvek, CD ROM-ok 300 eFt
gyűlés, majd aktuális észlelési felhi- Könyvelés 120 eFt
vásokat hallhattunk rovatvezetőinktől: Műszerek, eszközök 300 eFt
Vincze Iván (bolygók), Sámeczky Rendezvények költségei 1200 eFt
Krisztián (üstökösök) és Kiss László Helyi 5_s_?P °? k _2 0 ° eFt
(változócsillagok). Végezetül asztrodia- összesen 7220 eFt
show következett. Ezúttal jórészt az
egy évvel korábbi Hale-Bopp-felvételekből válogattunk (az egybegyűltek Lantos 
Zsolt, Berkó Ernő, Rózsa Ferenc és Mizser Attila diáit láthatták).

A közgyűlés 14:45-kor ért véget. Sokan maradtak volna még, sajnos a Budaörsi 
Játékszín délutáni előadása miatt az idei programot igen rövidre kellett szabnunk. A
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hivatalos program mellett (és közben is) nagy élet zajlott a folyosón, az asztrobazár 
standjain. Az asztrofotózás iránt érdeklődők megtekinthették a Közelebb a csilla­
gokhoz c. kiállításunkat, melyet a művelődési központ Jókai Galériájában április 
közepéig volt látható. Reméljük, a fokozatosan bővülő, cserélődő kollekciót hamaro­
san ismét kiállíthatjuk.

Mizser A ttila

Támogatókat keresünk!
Egyesületünk idei könyvkiadási terveiben három olyan kötet is szerepel, mely sok 
hasznos információval szolgál a csillagászat iránt érdeklődők számára. A közkedvelt 
Meteor és a nélkülözhetetlen Meteor csillagászati évkönyv mellett régi hiányt fog 
pótolni az Amatőrcsillagászok kézikönyve, a Magyarország napórái c. katalógus 
pedig egy két évtizede tartó gyűjtőmunka eredményeit osztja meg az érdeklődőkkel. 
Az Amatőrcsillagászok kézikönyve és a Meteor csillagászati évkönyv 1999 
megjelentetése együttesen több millió forintos kiadást jelent a Magyar Csillagászati 
Egyesület számára. A kézikönyv megjelentetése nem oldható meg jelentős összegű 
támogatás nélkül.

Amatőrcsillagászok kézikönyve
A közel 500 oldalasra tervezett munka az amatőrök számára legfontosabb gyakorlati 
információkat foglalja össze a távcsövekről, CCD észlelésekről, asztrofotózásról, az 
egyes észlelési területek megfigyelési módszereiről. Szerzőink a Meteor rovatvezetői 
és tapasztalt amatőrök, mindnyájan szűkebb szakterületük kiváló ismerői.

Meteor csillagászati évkönyv 1999
1999 a csillagászat évének ígérkezik: látványos égi jelenségekben nem lesz hiány, 
hiszen a teljes napfogyatkozás mellett novemberben várjuk a Leonidák meteorraj 33 
évenkénti kitörését. Épp ezért a Meteor csillagászati évkönyv 1999 — három 
nagyobb cikk keretében — kiemelten foglalkozik a napfogyatkozással , és a 
Leonidák meteorrajról is külön cikk jelenik meg. A jövő évre szóló évkönyvet az 
1998-as kötetnél megismert minőségben és terjedelemben szeretnénk megjelentetni.

1999 a Magyar Csillagászati Egyesület számára azért is fontos év, mert jövőre 
ünnepeljük egyesületünk 1989-es újjáalakításának tizedik évfordulóját. Úgy véljük, 
senkinek sem lehet közömbös, hogy ezt a kerek évfordulót milyen kiadványokkal 
tesszük emlékezetessé.

Mindazok a tagtársaink, akik akár az Amatőrcsillagászok kézikönyve, akár a 
Meteor csillagászati évkönyv 1999 c. kötet kiadását — a tagdíjfizetésen felül — 
anyagilag is támogatni tudnák, kérjük vegyék fel a kapcsolatot Mizser Attilával, 
egyesületünk főtitkárával! (1461 Budapest, Pf. 219., tel.: 386-2313, E-mail: 
mzs@mcse.hu)__________________________________________________________
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Új MCSE tagok névsora, lakhelye és a belépés éve (2001-2100)
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Ágas vár '98
1998. július 24~-augusztus 2.

Idei táborunkat ismét Ágasváron tart­
juk. Ágasvár a Nyugati-Mátrában talál­
ható, 635 m-es tengerszint feletti ma­
gasságban. A zavaró fényektől mentes 
észlelőhely mindenki számára kiváló 
lehetőséget nyújt a csillagos éggel és a 
természettel való ismerkedésre. Július 
24. és augusztus 2. között itt bonyolít­
juk le Ifjúsági Táborunkat és a Meteor 
'98 Távcsöves Találkozót.

MCSE Ifjúsági Tábor
Táborunkat (július 24-31.) elsősorban a középiskolás korosztálynak (15-19 év) 
ajánljuk. Az egy hét során barátságot kötünk a nyári égbolt látnivalóival, az észlelési 
lehetőségekkel, előadásokat hallgatunk, bejárjuk a Mátra legszebb vidékeit, ellá­
togatunk a Piszkéstetői Obszervatóriumba, az Egri Csillagászati Múzeumba stb. A 
részvéteh díj tagoknak 12 000 Ft/fő, nem tagoknak 14500 Ft/fő. Ez az összeg magá­
ban foglalja a szállás- és étkezési költségeket, valamint a programokon való rész­
vételt (1. a táblázatot!).

Meteor '9 8  Távcsöves Találkozó
Távcsöves találkozónkra az Ifjúsági Tábort követő hétvégén kerül sor, július 
31-augusztus 2. között. A hétvégét mindenkinek ajánljuk, akit érdekel a csillagászat, 
a távcsövek, a tartalmas előadások. Az MTT '98 kiváló lehetőséget nyújt a közös ész­
lelésre, problémáink megbeszélésére, a különféle távcsövek összehasonlítására a 
binokulároktól kezdve a legnagyobb hazai amatőrtávcsövekig.

A hétvége részvételi díja tagoknak: étkezéssel, turistaházi szállással 4000 Ft/fő 
(bővebben 1. a táblázatot!). Felhívjuk a figyelmet, hogy mód van az Ifjúsági Táboron 
és a Meteor '98-on való folyamatos részvételre (így kilenc éjszakát lehet egyvégtében 
Ágasváron tölteni). Igény szerint a Meteor '98 után is Ágasváron maradhatnak az 
észlelni szándékozók. Jelentkezési, egyben befizetési határidő mindkét rendez­
vényre: június 15. Táblázatunkban a zárójelben levő összegek azokra vonatkoznak, 
akik nem tagjai az MCSE-nek.

Ifjúsági Tábor Meteor '98 Ágasvár '98
(júl. 24-31.) Távcsöves Találkozó (Ifj. Tábor + Meteor 

______________________________________________________________(júl. 31-aug. 2.) '98, júl. 24-aug. 2.)

Turistaház + étkezés 1 2 000 Ft (14500  Ft) 4000 Ft (5000 Ft) 16 000 Ft (1 9 000 Ft) 
Saját sátor + étkezés 9000 Ft (1 0 500  Ft) 3000 Ft (4000 Ft) 1 2 000 Ft (14 500 Ft)
Saját sátor, étk. nélkül 2000 Ft (3000 Ft) 1000 Ft (1500 Ft) 3000 Ft (4500 Ft)

Jelentkezés és további információk: El MCSE, 1461 Budapest, Pf. 219., 
Ifjúsági Tábor: Tel.: 280-0392 (Sámeczky K.), e-mail: sky@mcse.hu 

M eteor '98: Tel.: 186-2313 (Mizser A.), e-mail: mizser@buda.konkoly.hu
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